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Прокуратура Шимановского района напоминает об ответственности за распространение в средствах массовой информации, а также в информационно-телекоммуникационных сетях заведомо недостоверной общественно значимой информации под видом достоверных сведений

На фоне наблюдающейся в мире пандемии коронавирусной инфекции в интернет-пространстве и средствах массовой коммуникации стали отмечаться факты распространения недостоверной информации о ситуации с заболеваемостью, имеющие своей целью создание панических настроений.

В связи с этим прокуратура Шимановского района напоминает, что Федеральным законом от 18.03.2019 № 27-ФЗ в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) внесены изменения, устанавливающие ответственность за злоупотребление свободой массовой информации.

В частности, частью 9 статьи 13.15 КоАП РФ установлена административная ответственность за распространение в средствах массовой информации, а также в информационно-телекоммуникационных сетях заведомо недостоверной общественно значимой информации под видом достоверных сообщений, создавшее угрозу причинения вреда жизни и (или) здоровью граждан, имуществу, угрозу массового нарушения общественного порядка и (или) общественной безопасности либо угрозу создания помех функционированию или прекращения функционирования объектов жизнеобеспечения, транспортной или социальной инфраструктуры, кредитных организаций, объектов энергетики, промышленности или связи, если эти действия лица, распространяющего информацию, не содержат уголовно наказуемого деяния.

Санкцией данной статьи предусмотрено наказание в виде административного штрафа на граждан в размере от 30 до 100 тысяч рублей с конфискацией предмета административного правонарушения или без таковой; на должностных лиц — от 60 до 200 тысяч рублей; на юридических лиц — от 200 до 500 тысяч рублей с конфискацией предмета административного правонарушения или без таковой.

В случае повторного совершения указанных действий, либо если такие действия повлекли создание помех функционированию объектов жизнеобеспечения, транспортной или социальной инфраструктуры, кредитных организаций, объектов энергетики, промышленности или связи, если эти действия лица, распространяющего информацию, не содержат уголовно наказуемого деяния, предусмотрена повышенная ответственность (часть 10 статьи 13.15 КоАП РФ).

В указанных случаях размер административного штрафа увеличивается и составляет для граждан — от 100 до 300 тысяч рублей с конфискацией предмета административного правонарушения или без таковой; для должностных лиц — от 300 до 600 тысяч рублей; для юридических лиц — от 500 тысяч до одного миллиона рублей с конфискацией предмета административного правонарушения или без таковой.

В случаях, когда распространение в средствах массовой информации, а также в информационно-телекоммуникационных сетях заведомо недостоверной общественно значимой информации под видом достоверных сообщений, повлекло смерть человека, причинение вреда здоровью человека или имуществу, массовое нарушение общественного порядка и (или) общественной безопасности, прекращение функционирования объектов жизнеобеспечения, транспортной или социальной инфраструктуры, кредитных организаций, объектов энергетики, промышленности или связи, если эти действия лица, распространяющего информацию, не содержат уголовно наказуемого деяния, законодателем установлена повышенная административная ответственность (ч. 11 ст. 13.15 КоАП РФ).

Кроме того, виновное лицо понесет ответственность по ч. 11 ст. 13.15 КоАП РФ за повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного ч. 10 ст. 13.15 КоАП РФ.

В указанных случаях правонарушителям грозят штрафы в размерах: на граждан — от 300 до 400 тысяч рублей с конфискацией предмета административного правонарушения или без таковой; на должностных лиц — от 600 до 900 тысяч рублей; на юридических лиц — от одного до полутора миллионов рублей с конфискацией предмета административного правонарушения или без таковой.
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