Готовимся к празднику. Советы МЧС по правилам пользования пиротехникой

	


   Наступил последний месяц года - период подготовки к самому сказочному и волшебному  празднику Нового года.

   Трудно представить новогодний праздник без музыки, танцев, игр, хлопушек и конфетти, запусков фейерверков, искр бенгальских огней. Они, действительно, придают празднику яркость и особенно радуют детвору. Но, как говорится, не все  золото, что блестит.  Надо знать, что каждое пиротехническое изделие таит в себе опасность получения ожога  или возникновения пожара.

    Итак, что же можно ожидать от пиротехники?

   Можно ожидать, что она только украсит Ваш праздник. Чаще же бывает по-другому. Пиротехнические изделия содержат в своем составе пороховые двигатели или метательные устройства, а еще пиротехнические заряды с высокой температурой горения. При ненормальной работе, обусловленной низким качеством или неумелым обращением, либо использованием изделия не по назначению, они могут нанести серьезные механические и термические травмы, а также учинять пожары на значительном расстоянии от места применения. 

   В 1963 году в г. Кирове при случайном срабатывании фейерверочных изделий, находящихся под трибуной городского стадиона, погибли 78 человек и более 100 получили травмы и ожоги.

   В 1992 году в Голландии при взрыве склада фирмы «Фейера» в радиусе полутора километров снесло крыши домов. Пожары тушили три дня, погибли пять и были ранены 30 человек. Ущерб составил 50 млн. долларов.

   В Пекине при встрече 1993 года фейерверками и развлекательной пиротехникой было учинено 300 пожаров и травмировано 250 человек.

К сожалению, такие случаи бывают не только за рубежом. 

   В последние годы в торговой сети выявлялась продажа различных пиротехнических изделий, в том числе и таких, которые нельзя использовать не только в помещениях, но и вблизи с ними на улице. Ежегодно фиксируются и случаи получения ожогов при их эксплуатации.

   Надо понимать, что низкокачественные, дешевые пиротехнические изделия, завозимые в основном из Китая, несут высокую пожарную опасность. 

   Чаще всего эти ракеты, хлопушки и петарды не имеют сертификатов качества, у них отсутствуют  инструкций по применению на русском языке. А продавцы не имеют лицензии на торговлю. 

   В этой связи сотрудники МЧС призывают: соблюдайте эти не сложные правила:

-
при покупке пиротехники требуйте у продавца лицензию на право торговли пожароопасной продукцией;

-
проверяйте наличие сертификата соответствия и  инструкции по применению на русском языке.  

-
Не используйте пиротехнические изделия в помещениях, а также вблизи их;

-
Не направляйте пиротехнические ракеты на окна жилых домов. 

-
Ни в коем случае не направляйте пиротехнику в сторону другого человека.

   Будьте внимательны и осторожны, сделайте все для того, чтобы праздник ваш был по-настоящему веселым и радостным, не допускайте, чтобы его омрачил пожар, травма или ожог. 
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