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                                                                      Динькевич Татьяна Николаевна

Подготовка учащихся к итоговой аттестации по  русскому языку (ГИА и ЕГЭ) на основе УМК Львовой С.И. и Львова В.В.

СЛ 1   Вступление. Всем нам приходилось и приходится сталкиваться с различными проблемами при подготовке учащихся к итоговой аттестации в новой форме. С введением ЕГЭ стало ясно, что экзамен проверяет многое из того, чему мы не учим на протяжении всех лет обучения в средней и старшей школе. Поэтому приходится натаскивать на экзамен. Та же ситуация наблюдается и в 9 классе. Главным помощником учителя в решении этой проблемы должен быть учебник, который полностью соответствовал бы  требованиям  нового Федерального  государственного образовательного стандарта (ФГСО) и планомерно подготавливал бы учащихся к сдаче выпускных экзаменов.
СЛ 2  Новые стандарты по русскому языку (стандарты  второго поколения) требуют особой организации учебного процесса. Изменились подходы в методике преподавания русского языка, возникло понимание того, что  будущее зависит не столько от количества знаний учащихся, сколько от сформированности у них универсальных способов познания, мышления, практической деятельности.  Вспомним его основные идеи: 
· Утверждение личностно ориентированной парадигмы образования в целом.
· Ориентация на планируемые результаты обучения.
· Усиление метапредметной образовательной функции родного языка в учебно-воспитательном процессе.
· Реализация системно-деятельностного подхода в образовании.
· Формирование функциональной грамотности как способности максимально быстро адаптироваться во внешней среде и активно в ней функционировать.
· Реализация компетентностного подхода в обучении:   формирование коммуникативной, языковой, лингвистической (языковедческой) и культуроведческой компетенций.
СЛ 3-4 -5    Идеи
нового

ФГОС
   определяют инновационные особенности УМК по русскому языку: 
· формирование представления о родном языке как духовной, нравственной и культурной ценности народа;  развитие любви к родному языку, устойчивого интереса к его изучению,   стремления и способности к речевому самосовершенствованию;
· целенаправленное развитие   врождённого чувства языка и речемыслительных способностей  учащихся;

· формирование представления о родном языке как средстве общения и получения знаний в разных сферах человеческой деятельности и на этой основе реализация межпредметных связей   в обучении; 

· направленность на формирование  метапредметных умений и навыков, связанных с развитием видов речевой деятельности, которые прежде всего заключаются в способности извлекать из раз-ных источников,  преобразовывать  и  преподно-сить информацию, а также создавать собственные высказывания в устной и письменной форме; 

· ориентация на системность восприятия и усвоения учебного материала, демонстрацию внутрипредметных связей явлений языка и  формирование на этой основе с и с т е м ы  знаний, умений и навыков по предмету;
· ярко выраженная семантическая направленность  в изучении грамматико-орфографического материала; усиленное внимание   к употреблению в речи    изучаемых явлений языка (нормативный, коммуникативный, этический и эстети-ческий аспекты); 

· демонстрация эстетической функции языка, которая максимально проявляется в лучших образцах русской классической и   современной  художественной литературы;

· ориентация на системность восприятия и усвоения учебного материала, демонстрацию внутрипредметных связей явлений языка и  формирование на этой основе с и с т е м ы  знаний, умений и навыков по предмету;
· ярко выраженная семантическая направленность  в изучении грамматико-орфографического материала; усиленное внимание   к употреблению в речи    изучаемых явлений языка (нормативный, коммуникативный, этический и эстетический аспекты); 

· демонстрация эстетической функции языка, которая максимально проявляется в лучших образцах русской классической и   современной  художественной литературы.
Учебник Львовых
СЛ 6 Среди учебников нового поколения выделяется УМК С.И. Львовой  и В.В. Львова, который соответствует всем этим требованиям. В учебнике русского языка этих авторов заложены новые подходы к преподаванию русского языка, стратегическая разработка курса русского языка, связанная с целенаправленным  и системным формированием всех видов речевой деятельности, а также  развитием языкового чутья,  интеллектуальных и творческих способностей школьников. Учебник нового поколения обеспечивает учителя необходимым материалом для урока, кроме этого учебник руководит совместной деятельностью учителя и ученика, определяет выбор технологий и приёмов, используемых на уроке. В УМК Львовой С.И. заложена идея постепенной, поэтапной подготовки к экзаменам в 9,11-х классах. Каким образом?
Развития речемыслительных способностей
 Эксперты, проверяющие творческое задание, ежегодно оценивают в среднем 130 работ каждый. Из этого количества максимальное количество баллов удается поставить 5-7 ученикам. Примерно 15-17% выпускников получают баллы, которые можно соотнести со школьной четверкой, работы же остальных неграмотны и косноязычны. Все эксперты единодушно отмечают, что речь выпускников остается примитивной и шаблонной, аргументация недостаточно убедительной. Ни для кого не секрет, что одной из проблем, с которой постоянно сталкиваются учителя русского языка, является то, что большинство учащихся обычно с неохотой пишут разного рода сочинения. Учебник С. И. Львовой, В. В. Львова успешно решает эту проблему, причём делая это поэтапно, ненавязчиво, можно сказать, между делом. Задаче развития речемыслительных способностей подчиняются специальные типы  упражнений:     
СЛ 7
· «Устное высказывание»
· «Сочинение-миниатюра»
· «Сжатое изложение»
· «Проводим наблюдение»
· «Язык и литература»
· «На уроке математики (иностранного языка)…»
· «Письмо по памяти
С.л 8  Каждый урок является уроком развития речи. Перейдём к конкретным примерам:
«Сочините рассказ по данному началу» (Русский язык. 5 класс. М., 2004,  упр. 463; Русский язык. 6 класс. М., 2007, упр. 590, 956; Русский язык. 7 класс. М., 2007, упр. 433)

«Сочините рассказ по данным словам» (Русский язык. 5 класс. М., 2004, упр. 336; Русский язык. 6 класс М., 2007, упр. 584)

«Дополните текст 2-3 (и всего-то!) предложениями» (Русский язык. 5 класс. М., 2004, 184; Русский язык. 6 класс. М., 2007, упр. 835, 920)

«Придумайте продолжение текста» (Русский язык. 6 класс. М., 2007 , упр. 861, 881; Русский язык. 7 класс. М., 2007,  упр. 273)

«Составьте 3-4 (и только!) предложения, описывая то, что изображено на фото (Русский язык. 6 класс. М., 2007, упр. 868)

Как приучить школьника к написанию сочинения? Как заставить работать его мысль и фантазию? Авторы учебника нашли, без сомнения, правильное решение: многие предлагаемые для сочинений темы вызывают у обучающихся неподдельный интерес. Судите сами: только самый равнодушный ученик не отреагирует на предложение сочинить юмористический рассказ (Русский язык. 6 класс. М., 2007, упр. 870, 902) или написать о самом интересном уроке русского языка (Русский язык. 6 класс. М., 2007, упр. 960; Русский язык. 7 класс. М., 2007, упр. 191, 797)  
Например, как трудно написать сочинение в малой форме. Чем меньше по объёму текст, тем сложнее его написать. Ребята учатся очень кратко излагать мысли в текстах разных жанров,   стилях, типах речи. Эта система, заложенная в учебниках, представлена с 5 по 9 класс, гарантирует  формирование соответствующих умений. 

В плане постепенной подготовки к написанию части С является то, что учащимся предлагается в большей степени написать не просто сочинение, а сочинение-миниатюру, что очень важно, ведь подобный жанр не должен включать в себя много предложений, что, безусловно, сразу вызывает у учеников доверие.

СЛ 9-13  404  Сочинение-миниатюра по рисунку 4 (фрагменты сочинений)

Конечно, ученик, может, и не напишет все 81 сочинение-миниатюру в 5-ом, 75 в 6-ом, 91 в 7-ом и 64 в  8-ом классе (на это просто не хватит урочного времени), но если  он выполнит хотя бы половину, то положительный результат не заставит себя долго ждать.

Не случайно в начале разговора о подготовке к написанию части С мы использовали слово «ненавязчиво»: именно это, по нашему мнению, очень важно. Одно дело, если школьнику постоянно на глаза будет попадаться фраза «Напишите сочинение», и другое, если это будут следующие формулировки: «Письменно выскажите своё отношение к утверждению» (Русский язык. 6 класс. М., 2007, упр. 816) или «Расскажите о том, как вы понимаете смысл одного из высказываний» (Русский язык. 6 класс. М., 2007, упр. 826), или « Продолжите описание» (Русский язык. 7 класс. М., 2007, упр. 229)

СЛ 14-15 (Сочинение-миниатюра на лингвистическую тему требуют от учащихся объяснять сущность языковых явлений, сопоставлять изучаемое явление, обобщать знания по теме. Задания носят развивающий характер и требуют от учащихся лингвистических знаний, интеллектуальных и коммуникативных умений, которые сегодня могут быть замерены на итоговой аттестации в 9 классе с использованием новой формы. В сопоставлении существующих УМК можно  назвать уникальной работу  с несплошными  текстами в УМК С.И. Львовой (в них  использованы графические приёмы обозначения:  жирный шрифт, курсив, цифры, таблицы), которые  помогают найти главную мысль, сжато  пересказать научную  информацию. Именно данная работа направлена на формирование умения пересказывать текст научного стиля, а  это помогает  подготовить обучающихся к такому виду заданий в ГИА 9, как задание С1 — написание сочинений на лингвистическую
тему.

Положительным моментом обучения сочинению является наличие подробного перечня типичных лексических ошибок и недочётов, который  предлагается  ученикам  просто-напросто выучить наизусть, что в свою очередь считается очень действенным средством при обучении сочинению (Русский язык. 7 класс. М, 2007, с. 118)

Изложения.
СЛ 16  В учебниках заложены такие виды упражнений, которые готовят и к написанию изложения. Оно  стало самой распространённой формой  выпускного экзамена, достаточно сказать, что в ГИА 9 изложение является первой частью экзаменационной работы, где  проверяются  общеинтеллектуальные  знания выпускников, речь, логику.

Изложение – это особая форма работы. Учебник может взять функцию обучения этому виду деятельности. В учебнике заложена методика формирования навыков написания изложения, предлагаются детям разные формы сжатия текста.  
        Задача сжатого изложения — кратко, в обобщённой форме передать содержание текста, отобрать существенную информацию, исключить подробности, найти речевые средства обобщения. Сжатое изложение нередко называют самым сложным, потому что  учащиеся не умеют выделять главную и другие важные мысли, нередко подменяют слова «краткий» и «короткий», делая текст короче, но при этом исключая существенное. На протяжении 5 лет целенаправленно, последовательно, логично  обучающиеся овладевают русским языком, подготавливаясь к ГИА.
   В 6 классе  при работе над сжатыми изложениями начинают  вводиться виды компрессии (§15 упр.196, 202,243): устранение повторов, однокоренных слов, определение основной мысли и  изъятие лишней информации, соединение нескольких простых предложений в одно сложное или соединённое однородными сказуемыми, постановка  тире  вместо повторяющихся  глаголов, замена синонимами  повторяющихся слов,  использование  личных и указательных   местоимений.
                                          Приёмы сжатия: 
1. Разделение информации на  главную и второстепенную.

2. Исключение несущественного и второстепенного (исключение слов, словосочетаний, фрагментов предложений и целых предложений).

3. Свёртывание исходной информации за счёт обобщения (частное в общее)

4. Языковые
приёмы
сжатия :
1. Исключение  повторов, синонимов, уточняющих и поясняющих конструкций, фрагментов предложений,
2. Обобщениие  (замена однородных членов обобщающими наименованиями,
предложение или его части определительными или  отрицательными с обобщающим значением)
3. Упрощение:
а)слияние нескольких предложений в одно,
б)замена предложения или его части указательным местоимением (тот, этот), замена СПП простым, фрагмента синонимичным выражением.

     Например, краткий пересказ текста «Макс озорничает» (упр.244 по В.В. Бианки) нацеливает  не только на изложение сюжета, но и на отражение  темы и идеи произведения. Приводится  готовый  сложный план, который можно корректировать, исправлять. Закрепление полученного опыта можно осуществить, выполнив  упр. 271  «Осина», где обучение написанию изложения даётся по представленному плану  и  обозначенным  микротемам (упр.365 «Чёрное ушко», упр. 551 «Пешком из Россоши» и т.д.).  В §16 водится   понятие «сложный план»,  объясняются  его структурные особенности, отличие от простого, графические обозначения и выполняется  сжатое изложение упр.227 («Папоротник»).
 
       В  7 классе учебник  открывается  темой «Русский язык как развивающееся явление» и  работа уже с  ним предлагается в виде  сжатого  изложения.  В течение этого года обучения совершенствуются  умения написания изложения различных жанров.
    Методы и приёмы,  предлагаемые к использованию  авторами учебника, подчинены  одной  цели: научить школьника рассуждать, не боясь, отстаивая, доказывая свою точку зрения.

Во многих упражнениях учебника так и сказано: «Обоснуйте свою точку зрения» (Русский язык. 6 класс. М., 2007,  упр. 1, 2, 46, 84, 424, 485, 664), «Согласны вы с основной мыслью автора? Приведите доказательства» (Русский язык. 5 класс. М., 2004,  упр. 400, 406, 617, 722, 453, 463, 500, 548, 552, 872, 1004; Русский язык. 6 класс. М., 2007,: упр. 950, 230, 241; Русский язык. 7 класс. М., 2007,  упр. 436)

ТЕКСТ 
СЛ 18, Основной единицей обучения русскому языку в учебнике является текст. В учебнике представлены следующие виды текста: 

- связное высказывание,

- словарная статья;

- таблица;

-формулирование заданий к упражнениям;

- план;

- эпиграф.
Разнообразная работа с текстом позволяет развить у детей следующие умения:

СЛ 19- анализировать тексты разных стилей и жанров;

- объяснять структуру и содержание текста;

- пересказывать текст;

- проводить наблюдение над языковыми особенностями;

- редактировать текст;

- самостоятельно создавать собственное речевое высказывание (по картине, фотоколлажу, рисунку, по схеме, на заданную тему, на основе личных наблюдений)
Напомню, что при выполнении задания части С на ЕГЭ очень важно суметь понять сам текст, а потом необходимо «Сформулировать и прокомментировать одну из проблем, поставленных автором».

В связи с этим хочется с положительной стороны отметить, что в учебниках С. И. Львовой, В. В. Львова практически в каждом упражнении, где даётся текст или требуется его сочинить, предлагается определить основную мысль (Русский язык. 5 класс. М., 2004, упр. 896, 953;  Русский язык. 6 класс. М., 2007, упр. 49, 240,  507, 511, 563) А задание к упражнению 336 (Русский язык. 7 класс. М., 2007) является точным повторением формулировки КИМов: « Прочитайте текст. Определите замысел автора». А ведь именно замысел автора, проблематику текста и предлагается сформулировать выпускникам  при выполнении части С.

И это ещё не всё. В учебнике С. И. Львовой, В. В. Львова представлен целый раздел под названием «Текстоведение», предоставляющий учащимся возможность познакомиться с текстами разных типов речи, проанализировать их и, наконец,  создать собственный текст.

Нельзя не отметить также  целый ряд очень важных упражнений, связанных с редактированием:
    Упражнения 558, 559, 560, 662, 996, 997, 999 (Русский язык. 5 класс. М., 2004)

 Упражнения 202, 243, 244, 338, 539 (Русский язык. 6 класс. М., 2007)

Упражнения 302, 305, 306 (Русский язык. 7 класс. М., 2007)

В  своей практике часто использую приём редактирования сочинений самими учащимися, предлагая им после подобной работы переписать работы набело, а затем  сравнить. Эффективность данного вида деятельности очень высока.

Как видим, вокруг  чтения,  работы с текстом, создания вторичного текста  сосредотачивается  огромная работа, связанная  с развитием и совершенствованием всех  видов речевой деятельности, а это и есть основа  правильной и успешной подготовки    к ГИА в 9-ом классе.

И последнее, что касается 6-ого критерия оценки части С. (Выразительность речи), без средств выразительности, использованных в сочинении, получить высший балл за сочинение не представляется возможным. И в данном вопросе учебник С. И. Львовой, В. В. Львова можно считать незаменимым помощником: в нем после каждой темы помещен раздел «Культура речи», знакомящий учащихся с орфоэпическими, грамматическими, лексическими нормами языка. А в учебнике для 7-ого класса (Русский язык. 7 класс. М., 2007, с.  154-172 помещен большой материал о фонетических, морфологических, синтаксических, словообразовательных, лексических, синтаксических средствах выразительности с последующим рядом упражнений по их нахождению, а также использованию. Кстати, к подобному виду работы авторы учебника готовили учащихся уже при выполнении упражнений 459, 903, 1008, 1011 (Русский язык. 5 класс. М., 2004);  упражнений 12, 145, 126, 359, 363, 370 (Русский язык. 6 класс. М., 2007)  (Слайд 7 кл.)

(СЛ.20 ) С 5 класса задания УМК  С.И. Львовой   направлены на формирование умения использовать  в    соответствии   с  речевой  задачей    различные     виды  чтения:  просмотровое, ознакомительное, изучающее.   

 Этапы работы с  текстом:

1. Предтекстовый   анализ («Вспомните…», «Попробуйте догадаться…», «Попробуйте объяснить...», «Попробуйте доказать…» и т. п.

2. Просмотровое, ознакомительное,   выборочное,    изучающее  чтение.   
(«Вдумчиво  прочитайте  текст. Подберите  к  нему  заголовок; объясните, почему  он  разделён  на  три  части», «Запишите в столбик названия тех разделов, которые вам уже известны. Что изучает каждый из них? (§1, 5 кл.)

3. Составление плана, тезисов, конспекта. ( «Прочитайте текст, разделите его на части и составьте план», Бегло  просмотрите  текст и попытайтесь  определить,  какая    новая  для вас информация  о звуках речи в нём содержится», «Вдумчиво и внимательно  прочитайте текст. Разделите его на части», даётся  определение  понятия  «тезис»,представлен план-образец (§3) и т.п.)

4. Изменение формы  предъявления информации («На основе текста составьте…»)

5. Анализ  структуры текста (определение микротем, деление на части)                    («Попытайтесь  объяснить,  почему  текст  на  четыре  абзаца»- раздел «Морфемика»).

6. Анализ содержания (определение главной и второстепенной информации, подбор заголовка). («Изложение-миниатюра (§5. Упр.  60). Передайте содержание рубрик «Знайте и применяйте» в виде тезисного плана (образец тезисного плана дан в упр. 32).

7. Подробный, сжатый, выборочный пересказ текста или его части.                       («Изложение-миниатюра» в §7). Письменно перескажите содержание  второго абзаца текста «Теоретические сведения». Устное высказывание. Объясните, для чего нужно учитывать  значение морфем. Воспользуйтесь тезисом, который сформулирован в тексте  рубрики «Знайте и применяйте», не забудьте привести доказательства , аргументируя этот тезис. В конце ответа сделайте вывод. Упр. 118).  Изложение   (о берёзе). (Упр. 206   в разделе «Правописание корней»). 1.Работа со  словами, имеющими безударные гласные в корне. (Эти же слова  являются ключевыми в тексте). 2.Изложите содержание текста, опираясь на выписанные вами слова.

Проверяемые в КИМах компетенции

Рассмотрим ряд заданий из названного учебника с точки зрения проверяемых на экзамене компетенций.  В скобках указаны части КИМа с номерами заданий, соответствующих содержанию упражнений учебника. 
Примеры упражнений и заданий к ним из УМК под ред. С.И.Львовой.
СЛ 21                                  9 класс. 
1. … Согласны ли вы с позицией известного современного лингвиста Льва Ивановича  Скворцова? Обоснуйте свою точку зрения.  (С2.1)
388. Сочинение - миниатюра. … Выберите одно из утверждений в качестве тезиса, подтвердите или опровергните его.
    … 4)Чем тяжелее жизнь, тем большему она научит. …6) Чем больше времени ты проводишь у телевизора, тем насыщеннее становится твоя жизнь. …(С2.2)
Стр 12-13. Основные виды ошибок в устной и письменной речи. (знакомство системой оценивания работы)
…4) Безобидный ,кроткий ( волк в овечьей шкуре; тише воды, ниже травы; вольная птица; заячья душа)… 6) От скуки (от случая к случаю, от нечего делать, от чистого сердца, от корки до корки).                                                                   (   Ведь это же тест! )
91. Объясните, как вы понимаете слова французского писателя Мишеля де Монтеня (1533-1592) : « Трусость- мать жестокости»  .                                 (С 2.2) 
93. Анализ текста. (Дан текст) … 3.  Проведите текстоведческий анализ: определите тему, основную мысль, озаглавьте его ( А1) ; установите, к какому типу речи он относится ( или какие типы речи сочетаются в тексте); укажите, какую функциональную разновидность языка представляет данный отрывок и какие языковые средства, характерные для неё, использованы в тексте. (А3) 
    5. проведите разные виды языкового разбора :
       …2) морфемный разбор слов озвучивание, неразрывный;
      … 4) лексический разбор слов тапёр, бутафорский ( см. толковый словарик); (А3,В1)
      …. 6) синт разбор выделенного предложения. (В 9-14)
  6. Выполните задания по орфографии и пунктуации:
         1) объясните написание слов со скобками;  (В 2-4)
         2) объясните постановку знаков препинания. (В 5-7,10-13)
1. 2. Составьте схемы предложений, осложнённых однородными членами. (В10-11)
3. Определите лекс значение выделенных слов.(А2)
4. Сформулируйте использованные при записи текста орф правила, регулирующие раздельное, слитное и дефисное написание слов. …(В2-4) 
308. 1.Прочитайте текст. Как вы думаете, требует и он редактирования? Обоснуйте свою точку зрения. 
2. Спишите, заменяя, где это уместно, придаточное определительное причастным оборотом.. Сравните синтаксические синонимы. 
309. ….Выпишите предложение с составным именным сказуемым. … (В9)
Стр. 217- основные языковые средства оформления рассуждения. 
1. Запишите слова поморфемно, распределяя их по соответствующим графам таблицы 
С одним суффиксом  / с двумя суффиксами / без суффикса.
СЛ 22                                          7 класс.
735. Сжатое изложение. … Начните пересказ с последнего предложения. …( С 1 )
730.   … С какой целью союзы используются в тексте? (С2.1)
715. …Какой приём использован в стихотворении, чтобы эмоционально воздействовать на читателя? … (А 3)
673.   Брюки в полоску, шуба на меху, суп с мясом ….
      2. Замените, где возможно, данные словосочетания синонимичными, которые соответствуют схеме прил + сущ.  (В 8)
607. 1. … Объясните лекс значение выделенных слов. … (А 2)
        2. …Назовите выразит средства языка…. (А 3)
                Как вы понимаете смысл последнего предложения?  (С2.2)
       3. … Сделайте вывод, какую функцию выполняют в тексте наречия. (С2.1)
Правило стр. 63. – стилистическая окраска наречий – синонимов   (В 1)
619. Распределите наречия по графам таблицы в зависимости от их стилистической принадлежности.  Нейтральные/ разговорные / книжные:
       ….Красивый- очень , ужасно, чрезвычайно, зверски, жутко. … (В 1)
646. …Что вы знаете об артикле как служебной части речи? Употребляется ли он в русском языке? (С2.1
Справочные материалы
Задаче подготовки к итоговой аттестации в 9, 11 классах служит не только учебник со справочными материалами, но и дополнительные учебные пособия. Книга из серии   «ГИА и ЕГЭ: шаг за шагом». В книге представлены задания, близкие по содержанию к тем, что используются на экзамене. Тестовые задания рассчитаны на выполнение в школе под руководством учителя, а также на самостоятельное выполнение в домашних условиях. Оценить результаты работы можно с помощью ответов, помещённых в конце книги.  Наибольший интерес в этих пособиях представляет та часть, которая связана с разделом «Текстоведение», т. е. с анализом текста, чтением, аудированием и написанием собственного высказывания.
Ещё один положительный аспект - это наличие словарика эпитетов.
СЛ 23 Согласитесь: часто при написании сочинений дети испытывают затруднение при подборе нужного слова. А здесь всё под рукой: в словарике дан большой перечень эпитетов к наиболее часто встречающимся словам. Обучающемуся только нужно отобрать самые точные или наиболее понравившиеся, да к тому же к словарику эпитетов авторы учебника  советуют обращаться постоянно:

СЛ 24-      Система текущего контроля
Вывод

Подведем итог.
Каждый раздел учебника  строится таким образом, что изучение основной темы дается через задания, последовательно связанные с повторением языковых норм русского литературного языка и обязательным анализом (полным или частичным) текста того или иного функционального стиля речи. А это – прямой  путь подготовки как к экзамену в новой форме в 9 классе, так и к сдаче ЕГЭ по окончании полной школы. Задания к части В экзамена в 9 классе по новой форме предполагают анализ речевой ситуации и создание сочинения с включением в него ответа на проблемный вопрос. 

Столь же явный выход прослеживается и на ЕГЭ в 11 классе. Не секрет, что наибольшее количество нареканий и у школьников, и у учителей вызывает часть С: ученики испытывают трудности при определении авторской позиции, формулировании идеи текста. Данное учебное пособие, предлагая учащимся задания по многоаспектному анализу текста, позволяет решить вышеуказанные проблемы. 

Учебник русского языка С. И. Львовой, В. В. Львова, без сомнения, является целенаправленным, поэтапным средством подготовки к ЕГЭ и способствует повышению языковой культуры наших выпускников.
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