Подростковая беременность

На первый взгляд кажется, что проблема ранней беременности уже не стоит перед нашим обществом. Подростки считаются достаточно осведомленными, а средства контрацепции продаются в любой аптеке. Но на самом деле ранняя беременность встречается намного чаще, просто о таких случаях редко говорят по новостям, родственники о них не распространяются, и даже наоборот, стараются скрыть все последствия. Всегда сложно рассуждать на подобные, достаточно деликатные, темы.

Что такое ранняя беременность?

  Ранняя беременность это беременность в возрасте от 13 до 18 лет. В это время наступает у девочек переходный возраст, гормональная перестановка.  

Принято считать, что ранняя беременность в России возникает чаще в неблагополучных семьях. Но в настоящее время это не так. Раньше подобная тенденция наблюдалась, потому что дети из асоциальных семей были предоставлены сами себе. Но сейчас имеется некоторый социальный дисбаланс, и наличие финансового достатка не делает детей более защищенными. Даже наоборот, из-за материальных возможностей они становятся менее благоразумными, особенно, при недостатке внимания со стороны родителей.

В группу риска могут попасть следующие группы подростков:

1.Это  дети с эмоциональными проблемами и конфликтами, прежде всего, в родительской семье, которые ищут в половой жизни не собственно секс, а пути разрешения эмоциональных проблем, компенсацию недостающих им тепла, ласки и внимания… .
2. Это дети, начинающие половую жизнь в качестве сексуального экспериментирования с приятелями-ровесниками, но еще не знающие ни о возможных нежелательных последствиях, ни о путях их предупреждения. 
3.  Это неопытные и пассивные дети привыкшие во всем подчиняться взрослым; начало половой  жизни возникает под давлением взрослого

Чем опасна ранняя беременность?
Проблема здоровья при ранней беременности

Существует целый ряд проблем связанных с ранней беременностью. Основная причина это то, что молодая мама физически не готова выносить ребенка. Перед ней при ранней беременности стоит нелегкий выбор. Если делать аборт, то это может привести к различным гинекологическим проблемам, вплоть до бесплодия. А если оставить ребенка, то она подвергает и себя и ребенка серьезному риску, т. к. в организме начинают происходить различные изменения, которые могут повлиять на здоровье. Неподготовленный организм может не справится с вынашиванием и родами и как следствие недоношенные младенцы или младенцы с различными дефектами.
Организм беременной женщины начинает накапливать строительный материал для растущего организма: азот (для синтеза белка), жиры (для формирования тканей плода), железо (для образования крови), калий (для работы сердечной мышцы), магний, кобальт, медь. А это все — дополнительная нагрузка на организм будущей матери. Также при беременности значительно усиливается работа сердечно-сосудистой системы, что, в свою очередь, заставляет работать в усиленном режиме печень и почки.

Неподготовленный организм просто может не справиться со столь сложной задачей, как вынашивание и роды здорового ребенка. Вес ниже нормы у младенцев или младенцы с врожденными дефектами — общий печальный результат беременности подростка.

Психологическая проблема ранней беременности

  Узнав о своем положении, молодые девушки испытывают шок и пребывают в панике. Психологи говорят, что обычной реакцией является чувство вины, гнев и нежелание признать случившееся. Это приводит к опасным последствиям, ведь девочка может остаться без необходимой и своевременной медицинской помощи.

Зачастую беременным девочкам не с кем поделиться своими переживаниями, они замыкаются в себе, часто бывают подавлены, ощущают вину и страх.

Это неудивительно, ведь происходит резкий переход из детства во взрослую жизнь, девочка сталкивается с первым серьезным решением в своей жизни. Причем принять важное решение нужно ей самой, молодые отцы, обычно, сразу перестают быть "крутыми парнями" и предпочитают уйти в сторону.

Социальная проблема ранней беременности

Даже в самом прогрессивном обществе беременные подростки часто сталкиваются, как минимум, с осуждением. Девочка часто остается один на один со своей проблемой, боится признаться даже родителям. Не каждый молодой человек стремится стать отцом, поэтому зачастую она остается одна (хорошо, если родители будут помогать, но это возможно не всегда). Кроме того, забеременев, девочка вынуждена бросить школу или совмещать материнство с обучением, что в большинстве случаев нереально. Нехватка образования "ставит крест" на дальнейшей самореализации девочки, у нее практически нет шансов получить хорошую работу, сделать карьеру. Нет хорошей работы — значит, нет достаточного количества денег, что, в свою очередь, толкает молодую мать на преступления. Беззащитность часто приводит к насилию в семье, безысходность подталкивает к алкоголизму и употреблению наркотиков. Такие женщины зачастую повторно беременеют, не достигнув и 20 лет. А их дети, в свою очередь, оказываются никому не нужными и пополняют дома малютки.

Статистика ранней беременности в России подтверждает, что чаще всего она заканчивается абортами (70 %). Также часть беременностей приводит к родам (15 %), а часть прекращается из-за неудачного выкидыша.

На сайте Института демографии национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» представлена следующая информация за 2010 год:

 - Уровень беременностей в возрасте 15-19 лет, на 1000 девушек. Из 35 стран Россия занимает 5-е.

- Коэффициент рождаемости в возрасте 15-19 лет в странах бывшего социалистического лагеря. Россия занимает одно из первых мест.

-   Коэффициент рождаемости в возрасте 15-19 лет в странах европейского союза. Россия на первом месте, хотя в последние года и отмечается тенденция к снижению.

Причины ранней беременности

Следует сказать, что никогда не бывает единственной причины возникновения беременности у несовершеннолетней девушки. На это влияет сразу несколько факторов, и винить надо не подростка, а сложившиеся обстоятельства. В настоящее время половое созревание, а следовательно и сексуальное желание, появляется у детей достаточно рано. Поэтому родители должны вести серьезную психологическую подготовку своего ребенка к началу половой жизни, причем делать это надо заранее, а не тогда когда секс уже играет значительную роль в его жизни.

Психологи, рассматривая проблемы ранней беременности, считают, что основную вину надо возлагать именно на родителей. Их некорректное поведение является основной причиной того, что дети становятся неподготовленными к половой жизни. Если между матерью и дочерью не существует откровенных отношений (из-за занятости, отсутствия привязанности к ребенку, асоциального поведения или наоборот, из-за слишком сильной опеки), то вероятность возникновения ранней беременности в такой семье очень велика.

Многие родители предпочитают не вникать в основы сексуального воспитания своих детей. Они возлагают эту ответственность на школу, средства массовой информации и интернет. Приобретение книг и средств контрацепции детям не снижает риск беременности, так как в первую очередь надо привить им желание пользоваться подобными методами для сохранения своего здоровья и социальных возможностей. Поэтому ранняя беременность в подростковом возрасте чаще является следствием неправильного полового воспитания.

Как уберечься от нежелательной беременности?
  Считают, что основной проблемой ранней беременности заключается в недостаточном половом воспитании, или отсутствии как такового. Во многих семьях эти темы считаются запретными. А зря. В основном, решение проблемы нежелательной беременности на 90 % зависит от обстановки дома и от воспитания родителей. То есть, если психологический контакт с родителями нарушен и подросток не находит понимания со стороны родителей, то он начинает стремиться вести рискованный образ жизни как бы «назло».
Предотвратить проблему всегда проще, чем потом её решать. Поэтому всем родителям, имеющим детей в периоде полового созревания, надо помнить про возможность ранней беременности при отсутствии адекватного сексуального воспитания со стороны родителей. Поэтому в основе профилактики ранней беременности лежит не использование средств контрацепции, а объяснение подростку возможности беременности, механизмов её возникновения и тех перемен, которые произойдут в таком случае.  

Вряд ли предыдущее поколение искали детей на капустных грядках. Но до сих пор бытует мнение о том, что обсуждение вопроса «про это» является аморальным, а тема сексуальных отношений вообще неприемлема для обсуждения с детьми.

Родители под разными предлогами откладывают этот разговор на завтра. А результат таких объяснений нужно ждать уже послезавтра в виде постепенного отдаления ребенка, потери близости и теплоты в отношениях с родителями. Дитя непременно найдет ответ на свои вопросы — но у бывалых сверстников, из скабрезных журнальчиков и Интернета.

Непонимание родителей и неоправданная строгость могут толкнуть ребенка на поиск более близких эмоциональных отношений вне семьи. А в конфликтных ситуациях возможны принципиальное форсирование событий, рискованное поведение, в том числе и половое. Последствия не заставят себя ждать.

Многие мамы и папы и рады бы объяснить детям, откуда они берутся, но боятся вызвать этим у ребенка шок, отвращение или нездоровый интерес.

Специалисты считают, что отвечать на вопросы «про это» можно в любом возрасте, но разными словами и подбирая разные образы. Психологи советуют отвечать дошкольникам по мере возникновения вопросов, не забегая вперед. Когда ребенок спрашивает, откуда берутся дети, ему важно знать, что он в этом мире кому-то нужен, что его родители очень хотели, чтобы он появился на свет. А анатомические, физиологические подробности его волнуют в последнюю очередь. 

О половом созревании лучше говорить с детьми до его наступления.

Девочка должна испытывать не страх, а гордость за свою женскую сущность. А если мама передает отношение к женскому полу как к тяжкому бремени - «в муках рожала, весь бабий век промаялась», - то и дочь будет думать о женской доле с ужасом.

Родителям стоит поговорить с подростком «про это» до его первого сексуального опыта (к слову, подростковым, согласно данным ВОЗ, считается возраст от 9 до 19 лет). В 13 — 15 лет возрастает выработка половых гормонов, появляется интерес к собственному телу и к противоположному полу. То в какой форме проявится эта сексуальность, во многом зависит и от культурной среды, в которой вырос ребенок: будет ли это переживание прекрасного или смокование физиологического. Ни медики, ни психологи так и не назвали возраста, когда с ребенком можно поговорить по душам о сокровенном. Универсальный совет невозможен, поскольку каждое дитя взрослеет своими темпами, и психологический возраст не всегда соответствует биологическому. Зато каждый внимательный родитель может сам почувствовать, готов ли ребенок на равных обсудить «щекотливую» тему.

«В период первой влюбленности, - советует психолог, - мы должны относится к детям очень тактично, чтобы не обидеть, не запугать чистой физиологией. Подростки очень ранимы, как бы цинично они ни выражались, каким бы смехом ни сопровождали щекотливые вопросы. Это нормально. Они таким образом снимают психоэмоциональное напряжение, которое людям любого возраста присуще при обсуждении подобных тем». Подростку нужно объяснить, что сексуальный контакт не должен быть со случайным партнером, в норме ему предшествуют отношения любви, нежности, ухаживания.   Мальчики и девочки 14 лет и старше должны поровну делить ответственность за то, что с ними происходит. Подросшие дети должны осознавать, что, вступая во взрослую жизнь, они должны будут научиться принимать решения совсем другого уровня. Совершая то или иное действие, ребенок должен отвечать за последствия. Ранняя беременность тоже может быть выбором подростка, но он должен быть осознанным.

Ребенок никогда не поделится сокровенным с мамой, упрямо хранящей святость лика. А случись беда — чадо отчаянно будет искать помощи у друзей или подвергаться экзекуциям у сомнительных лекарей.  

"Осведомлен — значит вооружен" — говорили отважные разведчики. С этим не поспоришь: проблему лучше предотвратить, чем потом бороться с последствиями.

Итак, что нужно знать подросткам и их родителям о ранней беременности.

В первую очередь, необходимо быть в доверительных отношениях, разговаривать со своим ребенком, не обходя так называемые "запретные" темы. Это, конечно, касается не только родителей девочек. Мальчики также нуждаются в подобном общении, особенно со стороны отца. Можно дать почитать своему ребенку необходимую литературу, если чувствуете, что не готовы к подобным разговорам.  

Вот как американский психотерапевт Джей Гейл описал этот волнующий для родителей диалог в своей книге «Сексуальность подростков: руководство для родителей»: «Ваша роль в том, чтобы приоткрыть дверь в мир новых для ваших детей отношений и пройти с ними несколько первых шагов. Особенно важно, чтобы вы стали таким тактичным наставником по отношению к своему ребенку-подростку. Если у подростка на этом этапе сложится спокойное и здоровое отношение к своему телу, к собственным сексуальным проявлениям, к сексу вообще – считайте, что вы хорошо справились со своей ролью и можете быть спокойны за его будущую личную жизнь».

