Трудолюбие издавна занимало одно из центральных мест в системе человеческих ценностей, рассматривалось как добродетель, во многом обеспечивающая благополучие в дальнейшей жизни. Труд, уважение и достаток в народном сознании были взаимосвязанными понятиями. Трудовое воспитание детей предусматривало не только обучение их всем необходимым  навыкам, но и формирование у ребенка особого отношения к труду как к жизненно необходимому средству существования и как к внутренней, нравственной потребности человека. Обучение детей трудовой деятельности проходило по хорошо продуманной, отшлифованной многими поколениями системе. Объем нагрузки и воспитательные меры соответствовали возрасту ребенка, его потребностям и возможностям в каждый период времени.

В настоящее время труд по-прежнему является важнейшим средством воспитания, ведь он был и остается основой человеческой жизни и культуры.

Труд развивает умственные способности человека, именно в трудовой деятельности личность проявляет свою творческую активность, развивает и совершенствует творческие задатки. В процессе труда человек крепнет физически, развиваются его умения и навыки.
Трудолюбие и способность к труду не дается от природы, но воспитывается с самого раннего детства.

Технология в школе – это именно тот предмет, который позволяет подобрать «ключик» к любому ребёнку, не только к отличнику, но и к тем, кому точные науки даются не так хорошо.
Для того чтобы труд школьников был педагогически обоснованным, он должен отвечать определённым критериям: 

- иметь развивающую, воспитательную и обучающую направленность трудовой деятельности. 

 - конечным результатом труда должны являться материальные ценности. Участие в производстве конкретной продукции положительно влияет на формирование таких экономических понятий, как себестоимость продукции, качество труда и т.д.

На уроках технологии обучающиеся 5-8 классов самостоятельно изготавливают готовые изделия – девочки шьют фартуки, юбки, ночные сорочки для себя и своих близких, предметы постельного белья и кухонные изделия, создают кулинарные блюда и кондитерские шедевры.  Мальчики изготавливают изделия столярного производства, предметы кухонной утвари и сувениры.

В классах, обучающихся по адаптированным общеобразовательным программам учитель технологии ставит своей целью подготовку работников физического труда, способных самостоятельно и на профессиональном уровне выполнять несложные виды работ на массовых производственных предприятиях в условиях обычного трудового коллектива. Девочки изучают технологию швейного производства, мальчики – столярное дело. Наши выпускники 9 класса, обучающиеся по адаптированным программам на протяжении 3 лет успешно сдают экзамен по предмету и полученные навыки и умения в школе применяют в самостоятельной жизни. Сегодня Перов Роман обучается в нашем училище по специальности, начало которой было положено в нашей школе – учитель  Людмила Ивановна Синельникова.
Образование – это средство для развития общих и специаль​ных способностей человека, подготовки его к самостоятельной жизни и конкрет​ным видам труда. Если в основной школе акцент делается на общие способности ребенка, то в старшей на первом плане закономерно выступают способности спе​циальные, поскольку они напрямую связаны с выбором направления будущей трудовой деятельности и специальности. Для большего развития этих способно​стей служит введение в нашей школе элективного курса «Основы профессиональной ориентации и самоопределения». Цель курса: оказание поддержки учащимся в выборе профиля обучения в старших классах и пути дальнейшего образования. Курс посещали обучающиеся 9 класса. За период занятий было проведено 2 экскурсии – в ЦЗН, и интернет-экскурсия по сайтам учебных заведений. Также мы проводили «сидячую» экскурсию (мы её так назвали) по наиболее востребованным и совсем забытым у нас профессиям (гончар, ткач и др.)

Для выявления способности к творчеству были проведены тесты на изучение креативности. По результатам теста 100% тестируемых способны к творчеству, так что имеют возможность выбора, как среди творческих профессий, так и технических, точных наук. 

На занятиях были рассмотрены вопросы культуры труда, профессиональной этики и профессиональной карьеры. На практике освоили навыки профессии «повар-кондитер».

Результат профориентационной работы в школе — профессиональное самоопределение школьников. Правильно выбранная профессия соответствует интересам и склонностям человека, находится в полной гармонии с призванием. В таком случае профессия приносит радость и удовлетворение.

В структуру трудового воспитания школьников входит и внеурочная деятельность. В школе работает кружок «Умелец» под руководством Людмилы Ивановны Синельниковой, где ребята изготавливают изделия и сувениры из дерева. Результаты этого труда вы сможете посмотреть на представленной вам выставке.
Общественно полезный труд является основой всей системы трудового воспитания учащихся, это целенаправленная, планомерная, сознательная, добровольная деятельность, имеющая четко выраженную общественную значимость. В него вовлекаются все школьники. Будучи классным руководителем, наш класс занимался тимуровской работой. Мы с ребятами помогали пенсионерам педагогического труда в уборке приусадебного участка. Приводили в порядок неухоженные могилы участников ВОВ. Участвовали в благоустройстве пришкольной территории и школьного двора. 

Трудовое воспитание составляет фундамент творческой активности и результативности в учебной деятельности, в гражданском и нравственном становлении личности наших детей.

Спасибо за внимание.

